
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητούνται περαιτέρω διευκρινήσεις επί της με αριθ. Πρωτ.  
  7017/4/27998 γ΄απαντήσεώς σας, επί της με αριθ. Πρωτ.   
  2633/27.01.2026 ερωτήσεώς μας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 27η Ιανουαρίου καταθέσαμε προς εσάς την με αριθ. Πρωτ. 2633 με θέμα: 
«Ερώτηση για την πορεία των ερευνών, η οποία αφορά την ταυτοποίηση των δραστών 
του εκ νέου βανδαλισμού των προτομών των Μακεδονομάχων Καπετάν Άγρα και 
Αντώνη Μίγγα προ μηνός στην Καρυδιά Εδέσσης, τους οποίους το Δ.Σ. του Συλλόγου 
«Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης - Αλμωπίας» χαρακτηρίζει «ως απογόνους 
Βουλγάρων κομιτατζήδων και παραπλανηθέντες Μακεδόνες Έλληνες και από την καλά 
οργανωμένη και χρηματοδοτούμενη σκοπιανή προπαγάνδα». 
Στην ως άνω ερώτηση, παραθέσαμε τους βανδαλισμούς των προτομών στον οικισμό 
Καρυδιά Εδέσσης, παραθέσαμε και την ανακοίνωση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συλλόγου «Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης - Αλμωπίας», η οποία υπαινίσσεται 
ευθέως ως υπευθύνους των βανδαλισμών των προτομών «…απογόνους Βουλγάρων 
κομιτατζήδων και Μακεδόνες Έλληνες παραπλανημένους από τη σκοπιανή 
προπαγάνδα». Πλέον αυτού, αναφερθήκαμε και σε δημοσίευμα του «Geopolitiko» της 
12ης Νοεμβρίου, 14:00, με τίτλο: «Αντιστεκόμαστε στους βανδαλισμούς των προτομών 
των ηρώων Άγρα και Μίγγα», στο οποίο αναφέρεται ευθέως σε «κουκούλωμα» της 
υποθέσεως. 
Στη 2η σελίδα της με αριθ. Πρωτ. 7017/4/27998 γ΄ απαντήσεώς σας δια υπογραφής του 
Υφυπουργού, κ. Ιωάννη Λαμπροπούλου, απαντήσατε μεταξύ των άλλων ότι «…οι 
φθορές στις εν λόγω προτομές είναι συμβατές με φυσική παλαίωση, περιβαλλοντική 
διάβρωση και ανεπαρκή συντήρησή τους, ενώ δεν προέκυψαν ενδείξεις πρόσφατης 
αξιόποινης πράξης». Συμπερασματικά, διαψεύσατε τα ανωτέρω και την ανακοίνωση 
του Συλλόγου και το αναγραφόμενο δημοσίευμα. 
Πλέον αυτού, υπάρχει και σχετική ανακοίνωση στην «Εδεσσαϊκή» της 9ης Οκτωβρίου 
2026, όπου μεταξύ άλλων αναγράφεται ότι «…κτύπησαν με αιχμηρό αντικείμενο και 
αφαίρεσαν κομμάτι από το πρόσωπο των μαρμάρινων προτομών των δύο ηρώων». 
Σημειωτέον ότι την 6η Σεπτεμβρίου 2022 είχαν αποκεφαλισθεί οι προτομές των δύο 
ηρώων στο «Πάρκο Καταρρακτών» της πόλεως της Εδέσσης και δε γνωρίζουμε αν 
έχουν εντοπισθεί και παραπεμφθεί εισέτι στη Δικαιοσύνη οι τότε βάνδαλοι. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4086

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/3/2026



 
Προτίθεστε να δώσετε οδηγίες στις εποπτευόμενες από εσάς αστυνομικές υπηρεσίες 
του νομού Πέλλας να επανεξετάσουν ενδελεχώς τα ανωτέρω δημοσιεύματα και τους 
καταγγελλόμενους βανδαλισμούς; Δεν είναι δυνατόν να επιμένουν στην άποψή τους 
περί βανδαλισμών και μάλιστα με όργανα σμιλεύσεως και να επιμένετε ότι είναι η φθορά 
του χρόνου, κάτι στο οποίο διαφωνεί και η πλειονότητα των κατοίκων της Καρυδιάς 
Εδέσσης. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




